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Conceptos Basicos

Razones trigonomeétricas de un triangulo

En un triangulo rectangulo (con un angulo recto, es decir, de 90°)se llama hipotenusa al lado
gue no se une al angulo recto y los catetos a los lados que forman el angulo recto.
Si un cateto toca un angulo distinto del &ngulo recto. Se le llama cateto adyacente a ese angulo,

si no lo toca se le llama cateto opuesto a ese angulo

Las razones trigonomeétricas son relaciones entre los lados del triangulo y s6lo dependen de

los angulos de éste.

Las razones trigonométricas basicas son tres: seno, coseno y tangente, y sus inversas.

RAZONES TRIGONOMETRICAS DE ANGULOS AGUDOS
MATEMATICA_EOKEN
HIPOTENUSA

CATETO
OPUESTO
a 0
0

CATETO ADYACENTE a ()

SENO COBENO
sen () - Cateto Opuesto Cos () Cateto Adyascente

Hipotenusa Hipotenusa

TANGENTE COTANGENTE

Cateto Opuesto Cateto Adyascente
Tanf Cateto Adyasceonte Coth) CatetoOpuesto
::Aavn Hipotenusa c:::é”zﬁ Hipotenusa
Cateto Adyascente CatetoOpuesto
Silvana Andrea Benega 1

230030050050e05003080080000 0080083085080 000 008008308008008000800830830800K00 00 0800830830800800 08 080083085080080080080800830830800800800808008308308008008008608008008308308008008008080083083085080080080000800083080085

>
>
>
>
>
S
S
S
S
S
*
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
8%
8%
8%
8%
8%
8%
2%
2%
0%
2%
2%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
5%
8%
8%
8%
8%
8%
8%
2%
2%
0%
2%
2%
0%
.%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
%

KK

X KKK XK K0 K XK KKK 0K K0 K oKk ok ok ok o ok ok ok o ok ok o >€><><><%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%M



X

230030050050e05003080080000 0080083085080 000 008008308008008000800830830800K00 00 0800830830800800 08 080083085080080080080800830830800800800808008308308008008008608008008308308008008008080083083085080080080000800083080085

KK
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Res

olucion de trianqulos rectanqulos.

Resolver un tridngulo rectdngulo es encontrar los elementos faltantes o solicitados, ya sean

valores de angulos o de lados.

Par
v

v
v

Los lados y los angulos se relacionan entre si a traves de las definiciones de las razones

a resolver triangulos rectangulos tendremos en cuenta que:
La suma de los dos angulos agudos es igual a 90°
La suma de dos lados siempre es mayor que el otro lado.

Sus lados estan relacionados entre si a traves del teorema de Pitagoras.

trigonométricas.

Actividad 1:

1) Resuelve el triangulo rectdngulo ABC en los siguientes casos y escribe los

resultados redondeados a décimas.

a. Sia=52cm yB=50° entonces C= ° b= cmyc= cm

b. Sic=2 cmy C=25° entonces B= ° b= cmya= ‘ cm

Cc. Sib=3cm yc=82cmentonces a= - cm,B= : *yC= i
d. Sia=6,1 cmy b=5 cm entonces c= cm, B= ! °yC= - °

2) Resuelve los siguientes triangulos y escribe los resultados redondeados a décimas.

2.EnT,

Catelo conbguo a 33 4° cm Cateto opuesto a 33 4° cm El otro dnguio agudo
b.EnT,

El otro cateto cm  La hipotenusa cm El otro dnguio agudo .
C.EnT,

La hipotenusa om  Anguio opuesio al cateto menor * Anguio opuesio al cateto mayor

d.EnT,

El otro cateto cm Angulo opueasto al cateto que mide 2 * Angulo opuesto al otro cateto
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Actividades 2: Resolver los siguientes triangulos oblicuangulos. En este curso todavia nos

hemos visto la resolucion de triangulos oblicuangulos pero usaremos herramientas de la

geometria que nos permitiran resolverlos como triangulos rectangulos.

% Ayudital’  Opserva el ejemplo resuelto al final de la guia

2]

1)
En el triangulo de la figura hallar
a- a yx
b- hydrea

2)

En el tridngulo isésceles de la figura encontrar los valores de

a- ay p

10 10 cm

o D- Altura (h)
c- Base x

a- Area

3)
Dado el siguiente tridngulo isosceles encontrar:
a- El dngulo desigual @
b- Los lados iguales x
c- La alfura it
- 4m - d- El drea del tridngulo
Silvana Andrea Benega 3
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4)

En el triangulo de la figura, calcular: A, b, m, 0, ay x.

Hallar su dreda.

o127 —— 17—~
- X -

5)
Dado el tridngulo de la figura se pide:
a- Hallar e, h,x,y,2
b- Calcular su drea.

6)

Resolver el tridngulo de la derecha.
a- Huallar A, ay c, tragandoe para ello 5m
previamente la altura

D- Huallar su drea

_' Triangulo oblicuangulo: Un tridngulo oblicuangulo es aquel que no es recto ninguno de sus )
angulos, por lo que no se puede resolver directamente por el teorema de Pitagoras
Altura de un triangulo: una altura de un triangulo es cada uno de los segmentos que une un
vértice con un punto de su lado opuesto o de su prolongacion y es perpendicular a dicho lado.
Suma de los angulos internos de un triangulo: la suma de los &ngulos internos de cualquier

*.._triangulo da como resultado 180°
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Ejemplo

Vamos a resolver el ejercicio n°3 El dngulo desigual a

a) Lo primero que nos piden es
determinar el angulo desigual,

Recordemos que en un

triangulo is6sceles tenemos

dos lados iguales y uno

~ + m .

desigual , por tanto también
tiene dos angulos iguales y uno desigual, y sabiendo que la suma de los &ngulos internos

de cualquier triangulo es 180°, podemos calcular el &ngulo desigual asi.

30°+30°+ o =180° — a =180°—-30°—-30° - a=120°

b) Nos piden calcular los lados

iguales . Para determinar el Los lados iguales x

valor de x vamos a ayudarnos

de la altura del triangulo, al

ser perpendicular a un lado
< m I

forma angulos de 90° con el. -

De este modo nos queda.

Si observamos bien la altura “transforma” el

triangulo oblicuangulo en dos tridngulos rectangulos, - £m -
que en este caso al partir de un triangulo isésceles,

los triangulos rectangulos obtenidos son iguales. Observémoslo en la siguiente figura
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50°  g0°

«—2m — F—2m —m

Considerando cualquiera de los dos tridngulos rectangulos obtenidos podemos ver que x, que
es el valor pedido, es la hipotenusa del triangulo rectangulo, ademas tenemos como dato un
lado del tridngulo y los valores de los angulos . entonces podemos utilizar las razones
trigonomeétricas para calcular x.

Hagamoslo empleando el coseno.

cateto adyacente 2m
coseno 30° = 0,866 = —
hipotenusa x

. 2
De donde despejamos X — x = ——
0,866

En este item nos piden determinar el valor de la altura h

ya determinamos el valor de x , y tenemos el valor de uno de los lados y
los valores de los angulos internos. Para hallar h podemos hacerlo

usando.

Teorema de Pitagoras
F—e2m —m . .
Razones trigonométricas.
Dando como resultado (‘hacer la comprobacidn).
Por ultimo nos piden calcular el area del tridngulo ( ojo!! El &rea del tridngulo

oblicuangulo , no de los triangulos rectangulos )

(base * altura)

Recordemos el area del triangulo se determina con laformula | area A = >

Por tanto:
) (base * altura) ) (4m *1,15m)
area A = area A =
2 2
a trabajar l!! ,..,,,;
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